

咬牙拼得亚军 玫瑰铿锵绽放

中国女足以一胜两平战绩结束东亚杯之旅 锻炼新人剑指世界杯



中国球员王珊珊(右)在比赛中带球进攻。 新华社发

昨晚,东亚杯女足比赛迎来最后一轮较量,中国队和日本队狭路相逢争夺冠军。凭借着顽强的防守,中国队0:0逼平东道主日本队。至此,中国队以1胜2平的不败战绩获得东亚杯亚军,日本队以2胜1平的成绩获得冠军。

拼劲十足保持不败

在今年初进行的女足亚洲杯半决赛中,中国队在两度落后的局面下两度扳平比分,最终通过点球大战击败日本队,终结了此前对日本队的四连败。那一战,主教练水庆霞率领的中国女足姑娘们完全释放了自我。本届东亚杯前两轮比赛中,中国队1胜1平,日本队则是取得两连胜。中国队要想夺得东亚杯冠军,必须击败日本队。面对整体实力高于自己的日本队,中国队对首发阵容进行了调整,王霜进入先发,与姚伟、肖裕仪、吴澄舒组成中场,王珊珊与张睿联袂锋线,王晓雪、汪琳琳等镇守后防,门将依旧是朱钰。

本场比赛开场之后,两队都很快进入状态。日本队在场面上稍占优势,不过中国队的防守阵型保持得不错,不给对手太多空间。第5分钟,张睿的外围远射偏出。第11分钟,植木理子回敲,宫泽日向迎球抽射擦着远端立柱飞出球门。日本队的攻势不断,她们的远射很有威胁。中国女足

门将朱钰成为最忙碌的人。第33分钟,朱钰倒地封住对手的射门,高晨做出关键解围。第39分钟,宫川麻都低射球被朱钰得到。第44分钟,中国队获得良机,肖裕仪将球分给右路插上的王珊珊,可以直接射门,她选择了横传,被对手门将没收,错失良机,半场两队打成0:0平。

易边再战,中国队用张琳艳换下肖裕仪。日本队依然攻势凶猛,第51分钟植木理子左脚远射击中横梁后弹出,中国队逃过一劫。第58分钟,千叶玲海菜近距离的凌空射门又击中边网,中国女足在场面上非常被动。第65分钟,唐佳丽和宋端替补出场,换下王霜和吴澄舒。第76分钟,日本队打出反击,成宫唯冷射稍稍偏出远角。最终,中国队用顽强的防守顶住了对手的进攻,将0:0的比分保持到了最后。至此,中国队1胜2平保持不败,获得本次比赛的亚军,日本队拿到冠军。

练兵目的已经达到

尽管铿锵玫瑰没有斩获队史首座东亚杯冠军,不过在3场比赛中,水庆霞坚持了练兵优先的方针,张琳艳、汪琳琳两名“00后”小将接连取得进球,让人看到了中国队的未来。而在收官战中0:0逼平东道主日本队,虽然没能在这场冠军争夺战里笑到最后,不过本场比赛确实是中国队在东亚杯上踢得最好的一场比赛,之前两轮球队在进攻性方面不足的问题有了明显的改善。相比于之前两场比赛,收官战中

链接 | 男足选拔队 今迎收官战

北京时间今天下午3点,中国男足选拔队将进行东亚杯第三轮比赛,收官战的对手是中国香港队。目前中国队国际足联排名领先对手近70位,且中国队在此前7次与对手的东亚杯较量中均保持不败。在上轮爆冷逼平东道主队日本队后,国足选拔队无论如何都要守住赢一场的“底线”,从而为此次出征画上一个相对圆满的句号。

“我们是打好了一场比赛,但绝对不要骄傲——我们要记住,到现在为止,我们在这次比赛中一个球都还没有进。”在昨天下午进行赛前训练中,国足选拔队主帅扬科维奇告诫队员们,不要因为上一场比赛战平东道主日本队而骄傲。扬科维奇充分肯定了球队与日本队一役中展现出的比赛态度、精神面貌与状态,并期待球队能将这一良好势头延续下去,“接下来的比赛,我们继续保持防守的基础上,要全面压迫中国香港队,作为一个整体、一支球队去踢好比赛。”

在东亚杯前两场比赛中,中国香港队0:6惨败于日本队、0:3不敌韩国队,遭遇两连败。但回顾中国香港队过去两场比赛的表现,这支球队还是展现出了一定的上升势头。在与韩国队的比赛中,中国香港队也曾创造出了不错的得分机会,只是遗憾未能将得分良机转换为进球。赛后,中国香港队主帅安德森称赞球队进步显著,还展望了对阵国足选拔队的收官战,“我们希望将自己的踢法延续下去,争取一个较为理想的结果。”显然中国香港队还是“有想法”的。为了备战明年进行的亚洲杯决赛圈比赛,中国香港队此番基本以全主力阵容出战东亚杯,球队名单中也出现了3名中超球员的身影——效力于梅州客家的劳烈斯、效力于广州城的陈俊乐以及效力于浙江队的梁诺恒。

两支同样以练兵为目的的球队,在东亚杯收官之战的这场较量,在某种程度上成为检验练兵成果的检验之战。国足选拔队此役的目标是赢,底线是不能输。尽管,中国足协此番派出了以U23国足为班底的国足选拔队征战东亚杯,但由于东亚杯是国际足联A级赛事,因此,比赛成绩将会记入国家队成绩。相对而言,从中国香港队身上实现进一球、赢一场的“小目标”较为现实。

对于即将到来的收官战,国足选拔队长朱辰杰赛前表明了球队的态度,“我们会把眼光放在自己身上,全力以赴。教练已经针对中国香港队进行一些战术上的布置,我们全体队员肯定会努力争取打好下一场比赛。”由于中国香港队攻防两端的实力远逊于日、韩两队,扬科维奇有可能在27日的比赛中为本队排出一套相对利于发挥进攻特点的阵型,此前两轮主推的541战阵将会调整为343或433阵型。这意味着,扬科维奇有可能在保留上轮绝大多数首发人选的前提下,在进攻端适当调整首发人选。比如刘祝润这样的突击手有可能重归首发阵容。而像攻击性前卫戴伟浚这样的球员,也将得以在本场比赛中相对充分发挥自己创造力及突破的优势。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

国队在逼抢方面做得不错,三条线都很注重对于对方持球球员的限制,这在很大程度上影响了日本队进攻的展开。不过对于场地空间的利用,特别是建立小范围内人数优势方面,日本队还是明显占据优势。总体来说,中国队在防守方面做得还算到位,前中后三条线保持着相对紧凑的距离,并没有像前面两场比赛那样给对方留下太多的空间。

在做到零封对手的同时,中国队终究没有取得进球,本场比赛的进攻表现确实乏善可陈。除去比赛的大部分精力都用在了防守端之外,自身进攻组织能力的不足还是显而易见的。下半场中国队通过换人在前场不断增加攻击手,但效果并不理想。包括王霜、唐佳丽等人在内,在本届东亚杯赛事当中的状态都不太好,这很大程度上限制了球队的进攻。而张琳艳在连续面对韩国队和日本队时存在感明显不如首轮,现阶段锋线位置上最为稳定的还是老将王珊珊,但终究不可能把摧城拔寨的重任都压在她一人的肩上。

反观防守端,逼平东道主比赛的一大收获是,坚持以老带新的水庆霞,正在磨炼出中国女足新一代的后防中坚。作为前国青队队长的汪琳琳,连续两场比赛与王晓雪搭档中后卫,这名“00后”小将在比赛中表现沉稳,几次快速回追断球表现抢眼。

距离2023年女足世界杯还有不到一年的时间,东亚杯对于现阶段欠缺比赛的中国队来说,是用来考察队员和磨合阵容的宝贵实战机会。当“00后”前锋张琳艳展现出过人的球感和人球结合的天赋,当老将王珊珊依然在锋线上高效配合着每一名搭档,当王霜、唐佳丽与队友一点点找回默契,中国队的前场组合充满多种可能,潜力令人期待。